
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Ruth Müller SPD
vom 11.09.2017

Inklusionsbetriebe

Ich frage die Staatsregierung:

1.	a)	Wie viele Inklusionsbetriebe gibt es in Bayern seit 
2007 (aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten und jeweiligen 
Gewerken)?

	 b)	Wie viele Beschäftigte gibt es in diesen Inklusionsbe-
trieben in Bayern (aufgeschlüsselt nach Inklusionsar-
beitsplätzen –körperlich, geistig, psychisch behindert 
etc.– und Standardarbeitsplätzen)?

	 c)	Welchen Umsatz hatten die Inklusionsbetriebe in 
Bayern in den Jahren 2007 bis 2017 (aufgeschlüsselt 
nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfrei-
en Städten und jeweiligen Gewerken)?

2.		  Welche Aufträge wurden von den Staatsministerien 
und Behörden des Freistaates Bayern in den Jahren 
2007 bis 2017 an Inklusionsbetriebe vergeben (aufge-
schlüsselt nach Behörde, Regierungsbezirken, Land-
kreisen und kreisfreien Städten und jeweiligen Gewer-
ken und Auftragshöhe)?

3.		  Wann werden die Verwaltungsvorschriften zur Um-
setzung der bevorzugten Bieter im Inklusionsbereich 
nach §  224 Sozialgesetzbuch (SGB) Neuntes Buch 
neu (IX-neu) in Bayern veröffentlicht und umgesetzt?

4.	a)	Wann erfolgt eine Modernisierung des Vergaberechts 
nach §  118 des Gesetzes gegen Wettbewerbsbe-
schränkungen (GWB), dass Aufträge nach sozialen 
Gesichtspunkten vergeben werden bzw. dass dies 
bereits in den Ausschreibungen so vermerkt werden 
kann?

	 b)	Ist beabsichtigt, statt der bisher geltenden Grenze für 
diese Ausschreibungen von 207.000 Euro für Inklu- 
sionsbetriebe eine niedrigere Grenze festzuschrei-
ben?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration nach Einbeziehung aller Ressorts sowie 
des Integrationsamts beim Zentrum Bayern Familie und 
Soziales 
vom 04.11.2017

Vorbemerkung:
Bei der folgenden Beantwortung der Schriftlichen Anfra-
ge wird unterstellt, dass mit „Inklusionsbetrieben“ Integra-
tionsprojekte im Sinne der §§ 132 ff. des SGB IX gemeint 
sind. Die Umbenennung in Inklusionsbetriebe im Sinne der 
§§  215 ff SGB IX-neu erfolgt (erst) zum 01.01.2018.

1.	a)	Wie viele Inklusionsbetriebe gibt es in Bayern seit 
2007 (aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten und jeweili-
gen Gewerken)?

Die Entwicklung der Anzahl der Integrationsprojekte in Bay-
ern seit dem Jahr 2007 aufgeschlüsselt nach Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Städten stellt sich in den 
Tabellen in Anlage 1 dar.

Die Entwicklung der Anzahl der Integrationsprojekte auf-
geschlüsselt nach Gewerken in den Jahren 2007 bis 2017 
ist den Tabellen in Anlage 2 zu entnehmen.

	 b)	Wie viele Beschäftigte gibt es in diesen Inklusions-
betrieben in Bayern in den Jahren 2007 bis 2017 
(aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken, Land-
kreisen und kreisfreien Städten und jeweiligen Ge-
werken)?

Die Entwicklung der Zahl der Beschäftigten in den bayeri-
schen Integrationsprojekten in den Jahren 2007 bis 2017 
(Stand: März 2017) ist den Tabellen in Anlage 3 zu entneh-
men.

	 c)	Welchen Umsatz hatten die Inklusionsbetriebe in 
den Jahren 2007 bis 2017 (aufgeschlüsselt nach 
Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien 
Städten und jeweiligen Gewerken)?

Hinsichtlich des Umsatzes der Integrationsprojekte liegen 
der Staatsregierung keine Daten vor.

2.		  Welche Aufträge wurden von den Staatsministe-
rien und Behörden des Freistaates Bayern in den 
Jahren 2007 bis 2017 an Inklusionsbetriebe verge-
ben (aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten und jeweili-
gen Gewerken)?

Hinsichtlich der Auftragsvergabe an Integrationsprojekte 
sind keine Daten verfügbar. Es besteht aus dem Vergabe-
recht heraus bislang keine Verpflichtung, die Auftragsverga-
ben an Integrationsfirmen statistisch zu erfassen. Die Daten 
müssten daher eigens erhoben werden. Eine Abfrage in al-
len Ressorts (inklusive der nachgeordneten Behörden) über 
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den Zeitraum von zehn Jahren wäre mit erheblichem Zeit- 
und Personalaufwand verbunden. Zudem sind Bieter auch 
nicht allgemein gehalten, anzugeben und nachzuweisen, ob 
sie ein Integrationsprojekt betreiben oder nicht.

3.		  Wann werden die Verwaltungsvorschriften zur Um-
setzung der bevorzugten Bieter im Inklusionsbe-
reich nach § 224 SGB IX-neu in Bayern veröffent-
licht und umgesetzt?

Die Neuregelung in § 224 SGB IX zur bevorzugten Verga-
be von Aufträgen durch die öffentliche Hand an Inklusions-
betriebe tritt am 01.01.2018 in Kraft. In Bayern sollen die 
Regelungen zur Umsetzung der bevorzugten Vergabe von 
Aufträgen an Inklusionsbetriebe durch die Staatsregierung 
zeitgleich zum 01.01.2018 in Kraft treten.

4.	a)	Wann erfolgt eine Modernisierung des Vergabe-
rechts nach § 118 GWB, dass Aufträge nach sozi-
alen Gesichtspunkten vergeben werden bzw. dass 
dies bereits in den Ausschreibungen so vermerkt 
werden kann?

Die in § 118 GWB vorgesehenen Möglichkeiten zur Berück-
sichtigung bestimmter sozialer Aspekte gelten für Aufträge 
ab Erreichen der EU-Schwellenwerte. Die neue Verfahrens-
ordnung für die Vergabe öffentlicher Liefer- und Dienstleis-
tungsaufträge unterhalb der EU-Schwellenwerte (Unter-
schwellenvergabeordnung – UVgO) sieht vor, dass diese 
Vorschrift auch im Unterschwellenbereich anzuwenden ist.
Die Regelung soll mit der zum 01.01.2018 geplanten Ein-
führung der UVgO in Bayern unverändert übernommen wer-
den, sodass § 118 GWB dann auch im Unterschwellenbe-
reich gilt.

	 b)	Ist beabsichtigt, statt der bisher geltenden Grenze 
für diese Ausschreibungen von 207.000 Euro, für 
Inklusionsbetriebe eine niedrigere Grenze festzu-
schreiben?

Die sogenannten EU-Schweilenwerte werden von der EU– 
Kommission festgesetzt. Im Übrigen wird auf die Antwort zu 
Frage 4 a verwiesen.
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Anlage 1: Anzahl der Integrationsprojekte in Bayern seit dem Jahr 2007 aufge-
schlüsselt nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Städten Qeweils
Stand März)

2007

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft
Verwaltung / Buchhaltung
Gärtnerei / GaLa-Bau

München Stadt 20 Wohnungsauflösung / Entrümpelung
Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Gebäudereinigung
Künstlerischer Bereich

Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis
Gärtnerei / GaLa-Bau

Verwaltung / Buchhaltung
Gastronomie/Hotel

Ebersberg
Oberbayern

Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice
Rosenheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

hlandwerkliche Dienstleistungen

Mühldorfa. Inn

Dachau

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Verwaltung / Buchhaltung

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

Gesamt 35
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|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Niederbayern
Computer- / Bürodienstl.

Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleist.

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Industrielle Produktion

Industrielle Produktion

Schwandorf
Wohnungsauflösung / Entrümpelung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
l Gesamt

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Bayreuth Stadt
Arbeitnehmerüberlassung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg, Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Oberfranken Wohnungsauflösung / Entrümpelung

Bamberg Stadt
Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Industrielle Produktion

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
l Gesamt
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Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/hlotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen

10 Gebäudereinigung
Hausmeisterservice
Gärtnerei / GaLa-Bau

Computer- / Bürodienstl.
Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

M ittelf ranken Erlangen - Höchstadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Verlag
Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Industrielle Produktion
Ansbach Stadt Gastronomie/hlotel

l Gesamt 17

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstt.
Hausmeisterservice

Unterfranken Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Lkr. Aschaffenburg Gastronomie/Hotel
Schweinfurt Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel
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2008

IReg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 18 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Fürstenfeld brück Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Oberbayern
Ebersberg Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Rosenheim Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel
Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

[Gesamt 35

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern

l Gesamt

Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kel heim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau
Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Amberg-Sulzbach
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
hlausmeisterservice

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

[Gesamt

Bayreuth Stadt Arbeitnehmerüberlassung
Industrielle Produktion
Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen

10 Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

Mittelfranken
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
IGesamt 17

IReg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Arbeitnehmerüberlassung

Unterfranken
G astronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

l Gesamt
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

Handwerkliche Dienstleistungen

Augsburg Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-A/ersand-/Gebrauchtwarenhandel

Kempten Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Kaufbeuren Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Donau-Ries
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Oberallgäu Gastronomie/Hotel

l Gesamt

2009

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.

München Landkreis

Fürstenfeldbruck

Oberbayern
Ebersberg

Rosenheim

Weilheim - Schongau

Freising

Bad Tölz - Wolfratsh.

Traunstein

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 33
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l Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
l Gesamt

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Amberg-Sulzbach
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt

] Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen

12 Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau
Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

Mittelfranken
Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-A/ersand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 19

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Arbeitnehmerüberlassung

Unterfranken
Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

l Gesamt
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Reg. bezirk
Landkrels/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

2010
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.

München Landkreis

Fürstenfeld brück

Ebersberg

Oberbayern Rosenheim

Weilheim - Schongau

Mühldorfa. Inn

Dachau

Freising

Bad Tölz - Wolfratsh.

Traunstein

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/h4otel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel

Gastronomie/Hote]

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 35
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SEITE 17

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Amberg-Sulzbach
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt
Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei
Handwerkliche Dienstleistungen

Nürnberg Stadt 12 Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

Mittelfranken
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
IGesamt 19

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Arbeitnehmerüberlassung
Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Unterfranken
Handwerkliche Dienstleistungen

Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen

Gesamt 10
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Industrielle Produktion
Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel
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SEITE 20

2011

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.

München Landkreis

Fürstenfeldbruck

Ebersberg

Oberbayern Rosenheim

Weilheim - Schongau

Mühldorf a. Inn

Dachau

Freising

Bad Tölz - Wolfratsh.

Traunstein

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel
Gastronomie/hlotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

l Ge samt 35
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SEITE 21

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Niederbayern

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/GebrauchtwarenhandeI

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt

l Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberf ranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt
Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt 11 Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau

Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

Gärtnerei / GaLa-Bau
Mittelfranken Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 18

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Unterfranken Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Ge samt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel
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2012

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Fürstenfeldbruck Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Ebersberg Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Oberbayern Rosenheim Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Mühldorf a. Inn
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen

Dachau Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 35

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/18855
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern
Straubing Stadt

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kel heim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Amberg-Sulzbach
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft

Weiden Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt
Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt 11 Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau
Industrielle Produktion
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Mittelfranken Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 18

Reg.bezirk
Landkreis/krelsfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Unterfranken
Handwerkliche Dienstleistungen

Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt
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SEITE 27

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

[Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/18855



SEITE 28

2013

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Fürstenfeldbruck Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Ebersberg Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Oberbayern Rosenheim Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel

Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Mühldorf a. Inn
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen

Dachau Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 34
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l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Niederbayern

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft

Weiden Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

IGesamt

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt
Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Forchheim Gebäudereinigung
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SEITE 30

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau

Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Mittelfranken Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

l Gesamt 16

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Unterfranken Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen

IGesamt
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel
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SEITE 32

2014

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-A/ersand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Fürsterrfeldbruck Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Ebersberg Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Oberbayern Rosenheim Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel

Gastronomie/hlotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Mühldorfa. Inn
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen

Dachau Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

IGesamt 34
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IReg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern
Straubing Stadt

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Schwandorf
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Weiden Stadt Hausmeisterservice

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt 10

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Ge sam t

Bayreuth Stadt
Arbeitnehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Coburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Transporte

Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Kulmbach Gastronomie/Hotel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen

Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau
Industrielle Produktion
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Mittelfranken Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth
Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

hlandwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 16

Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Unterfranken Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen

i Gesamt

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/18855



SEITE 35

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt
Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel
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2015

|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 16 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Ebersberg Einzel-A/ersand-/Gebrauchtwarenhandel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Oberbayern
Rosenheim Handwerkliche Dienstleistungen

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel
Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Mühldorfa. Inn
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen

Dachau Gärtnerei / GaLa-Bau
Hausmeisterservice

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 33
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IReg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern
Straubing Stadt

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

IGesamt

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Weiden Stadt Hausmeisterservice

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

IGesamt

|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Bayreuth Stadt
Arbeit nehmerüberlassung
Industrielle Produktion

Bamberg Stadt Gebäudereinigung
Oberfranken

IGesamt

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Kulmbach Gastronomie/Hotel

Forchheim Gebäudereinigung
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|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice
Gärtnerei / GaLa-Bau
Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Mittelf ranken Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt
Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen
Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
IGesamt 14

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/18855



SEITE 39

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Unterfranken
Handwerkliche Dienstleistungen

Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 10

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Augsburg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schwaben
Kempten Stadt

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Kaufbeuren Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Donau-Ries
Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau

Oberallgäu Gastronomie/Hotel

IGesamt
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2016

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 15 Computer- / Bürodienstl.

München Landkreis

Ebersberg

Oberbayern
Rosenheim

Weilheim - Schongau

Mühldorfa. Inn

Dachau

Freising

Bad Tölz - Wolfratsh.

Traunstein

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfatlwirtschaft
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

[Gesamt 34
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Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Niederbayern

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Straubing Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Regensburg Lkr. Gastronomie/Hotel

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Amberg-Sulzbach Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Weiden Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Gesamt 10

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberfranken

l Gesamt

Bayreuth Stadt Arbeitnehmerüberlassung
Bamberg Stadt Gebäudereinigung

Hof Stadt Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Kulmbach Gastronomie/Hotel

Forchheim Gebäudereinigung
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Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau
Industrielle Produktion

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

M ittelf ranken
Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/Hotel

Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 13

|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/hlotel

Unterfranken
Handwerkliche Dienstleistungen

Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 10
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Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt

Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Oberallgäu
Neu-Ulm

Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

hlandwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Industrielle Produktion

Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel
Industrielle Produktion

10
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2017

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Recycling / Abfallwirtschaft

München Stadt 15 Computer- / Bürodienstl.
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hauswirtschaftliche Dienste

Computer- / Bürodienstl.
Personenbeförderung
Recycling / Abfallwirtschaft

München Landkreis
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Gastronomie/Hotel

Ebers be rg
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Oberbayern
Rosenheim

Gärtnerei / GaLa-Bau

hlandwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel

Weilheim - Schongau
Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Mühldorfa. Inn
Reinigung / Wäscherei
Gebäudereinigung
hHandwerkliche Dienstleistungen

Dachau Gärtnerei / GaLa-Bau

Hausmeisterservice

Freising Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen

Bad Tölz - Wolfratsh.
Hausmeisterservice

Reinigung / Wäscherei
Computer- / Bürodienstl.

Traunstein Gärtnerei / GaLa-Bau

l Gesamt 34
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Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Landshut Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.

Niederbayern
Straubing Stadt

Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Hausmeisterservice

Kelheim Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Straubing Computer- / Bürodienstl.
Freyung - Grafenau Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

l Gesamt

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Oberpfalz

Handwerkliche Dienstleistungen

Regensburg Stadt
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Gastronomie/Hotel

Regensburg Lkr. Gastronomie/Hotel

Neumarkt i.d. Opf Gastronomie/Hotel

Amberg-Sulzbach
Handwerkliche Dienstleistungen
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Recycling / Abfallwirtschaft
Weiden Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Gastronomie/Hotel

Tirschenreuth
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Reinigung / Wäscherei
Hausmeisterservice

l Ge samt 10

Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Bayreuth Stadt Arbeit nehmerü be rlassung

Oberfranken

l Ge samt

Gastronomie/Hotel
Hof Stadt Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Kulmbach Gastronomle/Hotel
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IReg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gastronomie/Hotel

Reinigung / Wäscherei

Nürnberg Stadt
Handwerkliche Dienstleistungen
Gebäudereinigung
Hausmeisterservice

Gärtnerei / GaLa-Bau

Industrielle Produktion
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Erlangen - Höchstadt Handwerkliche Dienstleistungen

Mittetfranken
Gärtnerei / GaLa-Bau
Gastronomie/Hotel

Erlangen Stadt Industrielle Produktion

Handwerkliche Dienstleistungen

Roth Gebäudereinigung
Gastronomie/hlotel
Gärtnerei / GaLa-Bau

Nürnberger Land
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen

Ansbach Stadt
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
l Ge samt 13

l Reg. bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Gebäudereinigung
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Würzburg Stadt
Kandwerkliche Dienstleistungen
Computer- / Bürodienstl.
Hausmeisterservice

Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Gastronomie/Hotel

Main-Spessart
Gastronomie/Hotel

Handwerkliche Dienstleistungen
Unterfranken Kitzingen Gastronomie/Hotel

Lkr. Aschaffenburg
Gastronomie/Hotel

Gebäudereinigung
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Schweinfurt Stadt
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/hlotel

Gebäudereinigung

Rhön-Grabfeld
Reinigung / Wäscherei
Gärtnerei / GaLa-Bau

Handwerkliche Dienstleistungen
l Gesamt 12
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|Reg.bezirk
Landkreis/kreisfreie

Stadt
Anzahl Gewerk

Schwaben

l Gesamt

Augsburg Stadt

Kempten Stadt

Kaufbeuren Stadt

Donau-Ries

Qberallgäu
Neu-Ulm

Handwerkliche Dienstleistungen
Gärtnerei / GaLa-Bau

Transporte
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel

Handwerkliche Dienstleistungen
Gastronomie/Hotel
Einzel-A/ersand-/Gebrauchtwarenhandel
Einzel-/Versand-/Gebrauchtwarenhandel
Industrielle Produktion
Gärtnerei / GaLa-Bau

Gastronomie/Hotel
Industrielle Produktion
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Anlage 2: Anzahl der Integrationsfirmen aufgeschlüsselt nach Gewerken in den
Jahren 2007 bis 2017 (jeweils Stand März)

Anmerkung: Viele Integrationsfirmen betreiben mehrere Gewerke, deren Anzahl ist somit
höher als die Zahl der Betriebe

Stand März

2007

Anzahl der

Firmen /

Projekte

Anzahl

Standorte

s s,

Il
S 5

Q

Sf
co (ü

^1

's' i
t5

D) U

i i
^ -^
^ ?
u =
s s
"s

Il
Il
0 ;3
0 OQ

Oberbayern 35 35 11
Niederbayem
Oberpfalz
Oberfranken

Mittelfranken 17 17
Unterfranken

Schwaben

Gesamt 83 85 28 20 18 17 10

Stand März

2008

Anzahl der

Firmen /

Projekte

Anzahl

Standorte

Il
!1
Il
S 0

Q

<0 c
U) <ü

ä
0) U

u

0) U

l e
? .±
il
ss

<

^. c-
's S
a- ""
ES
0 ;3
Ü 00

Oberbayern 35 35
Niederbayem
Oberpfalz
Oberfranken

Mittelfranken 17 17
Unterfranken

Schwaben

Gesamt 85 87 28 23 20 19 11 10

Stand März

2009

Anzahl der

Firmen /

Projekte

Anzahl

Standorte

u

Il

Il
Q

.o ro

it
W <ü

ä
~© u

l l
s s

(5
u

0) u

Is
~" -^
ä-i
il

Q
e3 ^

0.
E E
0 0
U 10

Oberbayern 33 33
Niederbayern
Oberpfalz
Oberfranken

Mittelfranken 19 19
Unterfranken

Schwaben

Gesamt 85 87 29 23 21 19 11
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SEITE 52

Anlage 3: Zahl der Beschäftigten in den bayerischen Integrationsbetrieben in den
Jahren 2007 bis 20171 (jeweils Stand März)

20072

Regle m n gs bezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der sb.

Beschäftigten
der Zielgruppe
nach § 132
SGBIX

Zahl d. schwer-;

behin.

Be seh äf,

dav.

psß
dav.

KB
dav.

GB
dav,

LB
dav.

SB
dav.

HSB
dav.

SHV

Oberbayem 35 1.381 614 310 145 97 13 15
Niederbayern 105 54 37 10
Obeipfalz 82 40
Oberfranken 213 79 67
Mittel franke n 512 362 293 58
Unterfranken 336 185 37 29 13
Schwaben 193 115 85 10
Gesamt 83 3.011 1.642 395 95 153 31 50

2008

Nr. [Regierungsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d, Be-
schäftigten
insges,

Zahl der

schwerbeh

Beschäftigten
derZielgruppe
nach § 132
SGBK

Zahl d. schwer-1

behin.

Be sehäf.

da v,

psB
dav.

KB
dav.

GB
dav.

LB
dav.

SB HSB
dav.

SHV

Oberbayern 35 1.599 0 734 366 163 137 22 19 19
Niederbayem 119 0 62 37 10
Oberpfalz 311 45
Oberfranken 222 173 64 14
Mittelfranken 17 602 341 240
Unterfranken 353 208 72 37 33 17
Schwaben 225 90
Gesamt 85 3.431 1.789 928 448 209 81 44 56

2009

Nr. |Regierungsbezirk Aizahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der
schwerbeh

Beschäftigten
derZielgruppe
nach §132
SGBIX

Zahl d. schwer-

behin.

Beschäf.

dav.

psB
dav.

KB
d a v.

G8
dav.

LB
dav.

SB
da\f.

HSB
dav.

SHV

Oberbayern 33 1.518 597 331 164 51 19 22
Niederbayem 64 66 37 13
Ob erp fa Iz 108 138 73 47
Oberfranken 248 154 177 72 20
Mittelfranken 19 604 275 290 190 21
Unterfranken 371 12 212 3S 75 42 33 15
Schwaben 127 136 101 12
Gesamt 85 3.418 1.337 1.676 854 454 157 114 41 60 17

Erläuterung der Abkürzungen:
psB: psychische Behinderung
KB: Körperbehinderung
GB: geistige Behinderung
LB: Lembehinderung
SB: Sehbehinderung
HSB: Hör-/Sprachbehinderung
SHV: Schädel-/Hirnverletzte
Im Jahr 2007 ist die Zahl der schwerbehinderten Beschäftigten der Zieigruppe nach § 132 SGB IX noch nicht erfasst
worden.
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2010

SEITE 53

Nr. |Regierungsbezirh Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d.Be-
schäftigten
insgesamt

Zahl der

schwerbeh.

Beschäftigten
der Zielgr uppe
nach § 132
SGBIX

Zahl d. schwer-

behinderten

Beschäftigten

dav.

psB
|dav.

l KB
|dav.

iGB
|dav.

ILB
|dav.

|S8
|dav.

IHSB
|dav.

ISHV

Oberbayern 35 1.413 590 621 318 148 54 51 18
Niederbayern 160 65 67 37
Oberpfalz 296 126 58 46
Oberfranken 209 154 168 101 66 16
Mittelfranken 19 573 279 287 198 54 23
Unterfranhen 10 377 104 226 43 85 38 36 15
Schwaben 248 126 138 19
Gesamt 89 3.276 1.416 1.633 846 147 117 44 62 16

2011

Nr. [Regierungsbeark Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d.Be-
schäftigten
insges.

Zahl cfer
schwerbeh

Beschäftigten
derZielgruppe
nach § 132
SGB IX

Zahl d. schwer-

behin.

Beschäf.

dav.

psB
|dav,

l KB
|dav.

1GB
Idav.

|L6
|dav,

ISB IHSB
|dav.

ISHV

Oberbayem 35 1.404 602 624 306 167 56 47 14 20 14
Niederbayem 160 64 66 34 16
Oberpfalz 285 122 60 39
Oberfranken 208 130 75 37
Mittel franke n 568 285 303 208 46 26
Unterfranken 421 251 46 95 42
Schwaben 263 119 144 14 17
Gesamt 86 3.309 1^90 1.640 823 153 118 37 66 24

2012

Nr. |Regierungsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der
schwerbeh

Beschäftigten
derZielgmppe
nach § 132
SGBK

Zahid.schwer-

behin.

Beschäf.

dav.

psB
Idav.

l KB
|da\/.

1GB
]dav.

ILB
Idav.

ISB
l da v.

IHSB
dav.

ISHV

Oberbayem 35 1.539 597 636 300 177 58 24 16
Nieder baye m 167 65 67 31
Ob erp fa Iz 293 128 61 44
Oberfranken 194 133 83 40
Mittelfranken 18 690 324 369 250 42 23 12
Unterfranken

Schwaben

Gesamt 88

460
257

3.600

178
119

1.508

241
144

1.731

46
95
866

93
13
430

35

143 122 40 70
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2013

SEITE 54

Nr. | Regierungsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d, Be-
schäftigten
insges.

Zahl der

schwerbeh

Beschäftigten
der Zielgruppe
nach § 132
SGBIX

Zahl ö. scfiwer-

behin.

Beschäf.

dav.

psB
|dav.

IKB
[dav.

[GB
fdav.

ILB
fdav.

l SB
|dav.

IHSB ISHV

Oberbayem 34 1.531 629 651 275 166 60 55
Niederbayem 164 64
Oberpfalz 304 115 133 60
Oberfranken 192 147 87 42
Mittelfranken 16 305 309 225 42 23 14
Unterfranken 178 237 51 82 38 43
Schwaben 137 146 80 25
Gesamt 86 3.572 1.575 1.689 809 412 156 142 40 19

2014

Nr. [Regierungsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schaft igte n
insges,

Zahlrfer

schwerbeh

Beschäftigten
derZielgruppe
nach § 132
SGB K

Zahl d. schwer-

behinderten

Beschäftigten

dav.

psB
|dav.

l KB
Idav.

1GB
|dav.

[LB
|dav.

ISB
Idav,

IHSB
|dav.

ISHV

Oberbayem 34 1.578 635 676 287 187 65 10 2S 12
Niederbayern 149 73 76 30 26
Oberpfalz 10 280 105 122 61 36
Oberfranken 21S 152 155 86 47 15
Mittelfranken 16 289 311 201 49 23
Unterfranken 545 178 234 53 75 32 20
Schwaben 304 135 160 23 26
Gesamt 88 3,680 1.567 1.734 443 153 157 30 88

2015

Nr. [RegierungsbezirK Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der

schwerbeh

Beschäftigten
derZielgruppe
nach §132
SGBIX

Zahl d. schwer-

behinderten

Beschäftigten

dav.

psB

fdav.

l KB
|dav,

IGB
Idav.

ILB
dav.

l SB
|dav.

IHSB
Idav.

ISHV

Oberbayern 33 1.634 638 728 372 181 72 56 10 12
Niederbayem 79 82 26 33
Oüerpfalz 97 67 27

208 134 35 12
Mittelfranken 14 597 267 319 213 so 23
Unterfranken

Schwaben

Gesamt

10 567

3.781

187
126

1.528

247

1.790

46
79
889

85

420 165

49
20
141 32

18

77
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2016
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Nr. [Regierungsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der sb.

Beschäftigten
derZielgruppe
nach § 132
SGB1X

Zahl d. sctiwer-1

behinderten

Beschäftigten

dav.

psB
|dav.

[KB
|dav.

1GB
|dav.

ILB
|dav.

ISB
[dav.

IHSB
[dav.

ISHV

Oberbayern 1.567 582 653 284 195 70 56 29 13
Niederbayem 205 34 34
Oberpfalz 264 92 109 63 32
Oberfranken 155 104 113 70 26
Mittelfranken 13 589 247 286 39 23
Unterfranken 10 533 197 262 57 93 38 49 19
Schwaben 10 351 143 156 82 16 20 14
Gesamt 85 3.664 1.454 1.672 786 435 157 20 92 16

2017

Nr. [Regiemngsbezirk Anzahl der

Firmen/

Projekte

Zahl d. Be-
schäftigten
insges.

Zahl der sb.

Beschäftigten
derZielgruppe
nach § 132
SGBIX

Zahl d. schwer-1

behinderten

Beschäftigten

dav.

psß
|dav.

l KB
|dav.

1GB
|dav.

ILB
Idav.

l SB
|dav.

IHSB
Idav.

ISHV

Oberbayern 34 570 647 289 190 74 24
Niederbayem 94 30 31 15
Oberpfalz 10 338 102 145 65 53
Oberfranken 82 85 60 21
Mittelfranken 13 246 283 199 32 31 14
Unterfranken

Schwaben

12 569
367

3.845

217
161

1.466

277
174

1.705 782 437

33
18
173

64
22

156 28 103 15
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